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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA DOZE DE MARÇO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E SEIS, CÂMARA MUNICIPAL DE FRANCINÓPOLIS- PI 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e vinte e seis. (12/03/2026). às 17 :30 hs na 
sede da Câmara Municipal de Francinopolis-Pl no auditório Antônio Soares da Fonseca, 
situado na rua Ursulino Coimbra N926, nesta cidade. compareceram os vereadores 
Antônia Ana Campeio de Araújo, Raimundo Soares da Silva, Manoel Martins de Moura, 
Mareia Beatriz Rodrigues de Morais, Galbi Pereira da Silva. José Silva do Nascimento, 
Gilsivnn da Silva Rocha, Pedro Ferreira Calixto Neto e José Sérvio Martins Filho. A 
Senhora Presidente, Antônia Ana Campeio de Araújo, havendo número legal de 
vereadores, declarou abena a Sessão Ordinária solicitando a Segunda Secretária, Galbi 
Pereira da Silva. que proceda à leitura da ata da última sessão ordinária. para aprovação 
dos presentes. Ata lida e retirada para retificação conforme solicitados pelos Vereadores : 
Pedro Ferreira Calixto Neto e José Silva do Nascimento. PEQUENO EXPEDIENTE 
foram apresentados os Pareceres favo ráveis da Comissão de Legislação. Jus tiça e 
Redação Fi nal e da Comissão de Finanças Orçamento. Fiscal ização Financeira e Ordem 
Econômica do Projeto de Reso lução N º 001 / 2026 que visa instituir a revisão geral anual 
dos subsídios dos Vereadores d o Município de Francinópolis. Foi apresentado a E menta 
modificativa do Projeto de Lei 001 /2026 ao Projeto de Lei n°'.280/2026 que modifica a 
redação do artigo 1 ° do Projeto de Lei 280/2026, aprovada por unanimidade. Foi discutido 
pela primeira vez o Projeto Lei n º 278/ 2026 que visa atualizar os valores das diárias 
concedidas a agentes públicos e servidores para o custeio de des pesas com alimentação e 
locomoção em viagens a serviço do Município. O vereador José Silva do Nascimento 
perguntou a senhora Presidente por que a lei ndo abrange o direito a todos os motoristas, 
visto que são concedidas a uns e outros não. Sugeriu ainda que a lei fosse alterada para 
que alcance toda a classe. A Vereadora Galbi Pereira da Silva leu o texto da Projeto de 
Lei que diz •·demais servidores'\ apontando que inclui também os motoristas que são 
serv idores. O vereado r José Silva d o Nascimento afirmou que:: já u:sufruiu das diárias no 
desempenho de :sua função como motori:sta. porém outros motoristas relataram que 
quando solicitavam diárias recebiam como resposta que não tem. O vereador Pedro 
Ferreira Calixto Neto c itou o texto do artigo terceiro do Projeto de Lei e questionou sobre 
o servidor que faz o u so da diária. se ele tem que apresentar as despesas dessa locomoção. 
se quando ele vai no veículo oficial . ele faz o uso da diária e quanto ao texto citar somente 
deslocamento urbano, o que soa estranho. Após a Senhora Presidente anunciar as 
proposições para aprovação, o vereador Pedro Ferreira Calixto Neto e a Vereadora 
Gil s ivan da Silva Roc ha ques tionaram sobre as discu ssões do Projeto de Lei s ubstitutivo. 
A senhora Presidente afirmou que já houve discussão e votação da Ementa. O vereador 
Pedro Ferreira Calixto Neto questionou se estava na terceira discussão do Projeto, a 
senhora Presidente confirmou. GRANDE EXPEDIENTE Não houve vereador escrito. 
ORDEM DO DIA. Foram aprovados por unanimidade o Projeto de Lei nº 001 /2026 que 
dis pões sobre a concessão da revi são geral a nual dos subsídios dos vereadores e dá outras 
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Providências, Projeto de Lei nº 002/2026 que dispões sobre a concessão da revisão geral 
anual dos vencimentos dos cargos efetivos e comissionados do poder legislativo 
municipal e dá outras providências,. Projeto de Lei n º 280/2026 que dispões sobre a 
revisão geral a nual dos subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito e dos secretários 
municipais e dá outras providências e o Projeto de Lei 02/2025 que institui de caráter 
programático a política municipal de mobilidade e acessibilidade urbana para pessoas 
com deficiência e outros cidadãos com m o bilidade reduzida e dá outras providências. E m 
meio as votaçõcs y o vereador Pedro Ferreira Calixto Neto comentou sobre o projeto 
aprovado que. segundo ele, o projeto original de s ua autoria foi s urrupiado e mesmo assim 
votou a fàvor pelo bem da população. Lamentou a demora pela aprovação e a atitude dos 
outros parlamentares barrando o projeto. Por fim , alertou a Presidente sobre a falta de 
controle entre as funções de Presidente e Secretário. A vereadora Gilsivan da Silva Rocha 
pontuou a fala do vereador Pedro Ferreira Calixto Neto. A Senhora Presidente falou as 
poss ibilidades de dispensa da leitura da ata entre outras dis pensas que poder ser 
concedidas pela Pres idente. O vereador Pedro Ferreira Calixto Neto alertou sobre a 
impo rtânci a da justificativa para dispensa ,,; da fonna que as sessões estão sendo 
conduzidas com boa pane das atribuições sendo executadas pela Senhora Presidente~ 
além da ausência das atribuições do secretário e infrações cometidas pela senhora 
Presidente referente a perca de prazos de Projetos e ausências de argumentações de 
autores dos Projetos. Ademais. relatou o fato ocorrido na última audiência pública 
classificando-o como infração do legislativo. Por fim reiterou a função principal do 
vereador em fi scalizar. A vereadora Galbi Pereira da Silva retrucou a fala do Vereador no 
tocante a infração cometida pelo Legislativo. Afirmou que durante a sessao,. quando foi 
colocado a indicação referente à localidade Peixe do Adriano, foi falado que a secretária 
de administração e obras. na audiência pública, afirmou que já tinha sido executado, por 
isso decidiu não retirar a indicação. pois foi enviada antes da audiência pública. Afirmou 
que o servidor Lubel pode confirmar isso. Por fim. afirmou não está se aproveitando de 
nenhuma s ituação. acrescentando que o próprio vereador visitou o local um dia após a 
audiência e que a população falou sobre iluminação pública. Em meio as falas 
tumultuadas. a Vereadora afirmou que os Projetos do Vereador chegwn ao conhecimento 
de todos no mesmo dia de serem apresentados. O Vereador Pedro Ferreira Calixto Neto 
a pontou falha da mesa diretora em comunicar os parlamentares. O Vereador José Sérvio 
Martins Filho falou sobre a importância da comunicação referente aos projetos que serão 
colocados n a pauta da sessão . O Vereador Pedro Ferreira Calixto Neto tomou a falar sobre 
a ausência das funções do secretário e o prejuízo que e s tá causando ao processo 
leg is lativo. Aproveitou o m omento e respondeu a c rítica feita pela vereadora Galbi Pereira 
da Silva, afirmando que não está se aproveitando da situação, que anda pelo município 
fiscalizando para propor melhoras. não oficializou a ação. porém não divulga as ações 
confinado no Exec utivo. O vereador Manoe l Manins de Moura parabenizou as mulheres 
pela data comemorativa, pediu mais respeito por pane dos vereadores pela Senhora 
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Presidente, pois é uma mulher que preside as sessões. Afirmou que por duas vezes um 
vereador esmurrou a mesa, condenando o feito. Afirmou que em momento algum roubou 
projeto de alguém, que o Vereador Pedro Ferreira Calixto Nelo quer se aparecer, quer 
crescer em cima dos outros. Pediu que o vereador trabalhe mais pelo município. Afirmou 
ter consigo mais de dez mil metros de calçamento com deputado para comunidade Peixe 
do Cesário, sugerindo que o vereador faça o mesmo. Acrescentou que todas as sessões o 
vereador procura confusão e que essa ação se tomou chata, que a população sabe quem 
gosta e quem cuida. Acrescentou ainda que não há necessidade de ir às redes sociais 
acusar os outros, pois todos são vereadores e trabalham em prol do povo. Narrou à ação 
feita para uma mãe de nome Maura. um pix de trezentos reais. Afirmou ainda ter pagado 
muitas consultas, exames e remédio. Por fim sugeriu que o Vereador deveria ter se 
candidalado a Prefeito, pois transparece que quer ditar as ações do prefeito. O Vereador 
Pedro Ferreira Calixto Neto afirmou que o projeto de sua autoria foi retirado e os 
vereadores apresentaram um projeto semelhante tomando-se um fato incontestável. 
Afirmou que não age por trás para derrubar os outros e que ajuda a população, porém não 
divulga ou anda citando nomes. Acrescentou ser chato mesmo, pois há uma perseguição 
aos vereadores de oposição. Citou quebras do regimento e que os vereadores de oposição 
não são atendidos. Parabenizou o vereador por ter conseguido o calçamento e tomou 
público ter uma demanda autorizada que, brevemente, será concretizada. O vereador José 
Silva do Nascimento retrucou a fala do vereador Manoel Martins de Moura, que me 
momento algum faltou com respeito à Senhora Presidente ou parlamentares. Afirmou não 
ter sangue de barata. Dos projetos aprovados no plenário, todos foram aprovados por 
unanimidade e que os vereadores de oposição não se oporão contra nenhum, pois foram 
aprovados pelo bem da população. Deferente do que aconteceu na última sessão onde 
dois foram reprovados por decisão da Senhora Presidente em virtude de empate na 
votação. Afirmou ainda sempre se dirigir a Senhora Presidente pelo nome do cargo que 
ocupa, não pelo seu nome, agindo de forma respeitosa. Em seguida solicitou a reprodução 
de um vídeo onde mostra umas das máquinas da Prefeitura trabalhando em terreno 
particular. Afirmou não ser contra a prefeitura ajudar uma pessoa em partilhar, dês de que 
não deixe de fazer o serviço que venha beneficiar várias pessoas. Por fim, a Senhora 
Presidente prestou homenagem ao dia das mulheres, agradeceu a presença de todos e 
encerrou a Sessão. 

Francinópolis, 13 de março de 2026. 
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